Réunion du conseil d’administration UDSP 77 : 08 décembre 2020 :

Etaient présents :
AUBERTIN Jean-Baptiste
BLANC Dominique
BOUSSER Jean-François
BUI-THO Jean-Marc
COUTAREL Guillaume
DESOMBERG Hugues
GALLI Gaétan
KOLMANN Cyril
LAVENANT Laurence
LUCIOT Christophe
MAESTRACCI Bruno
PEUGNIEZ Philippe
ROBY François
ROUGERIE Dany
ROSSI Patrick
SAILLANT Thierry

Etaient absents :
FALFERI Cyril
CHAUBET Stéphanie
GASPARINI Franck
GRINO Olivier
MAILLET Annie
MOCQUES Martial
PENNACHIOLI François
POLART David
TROISVALLETS Florence
ZIBETTE Thierry

Début à 17h20

Approbation du PV du 29 septembre :
· Le procès-verbal du dernier conseil d’administration est approuvé.

Commission Téléthon :
L’année 2020 a été compliquée pour la collecte de fond. Il n’y a pas eu de manifestations organisées par les sapeurs-pompiers du fait du contexte sanitaire et de la menace attentat. Il n’y a pas eu d’achat de peluche et autres goodies. La collecte est de 0€. Le comité exécutif a pris la décision de faire un don de 1000€ à l’AFM TELETHON.


Commission Formation :
La certification Qualiopi est en cours. La société de certification à accepter notre dossier de pré audit. La certification va être faite avant mars par un audit. Un nouvel audit sera réalisé dans deux ans pour renouveler la certification.

900 actions de formations annuelles sont réalisées par l’UDSP. Pour 2020, il y a eu 300 actions de formations. Cela entraine une baisse importante des recettes de l’UDSP.

Prochainement, la rémunération des formateurs va évoluer. Nous passons sur des chèques « emploi associatif » (CEA) pour la rémunération des formateurs.

Commission JSP :
Les activités dans les CIS sont suspendues. Les travaux et apprentissages ont lieu sur la plateforme mise en place par la FNSPF. Il y a aussi des cours par visioconférence dans certaines sections.
Une proposition de la réalisation de vidéo à diffuser sur la chaine You Tube du SDIS a été faite par le DDSIS. Des réflexions sont en cours pour une réalisation en janvier.

Commission social :
Les dossiers sont en cours de traitement. Beaucoup d’actions sont annulées. 
Décès d’un ancien collègue de Faremoutiers qui avaient des dettes auprès de l’UDSP. L’amicale de Faremoutiers souhaitait annuler la dette. Le président annulé la dette suite à la démarche honnête de l’amicale.

Commission des PATS :
L’adhésion des PATS est difficile. Ils ne se sentent pas concerné par l’UDSP. La commission poursuit son travail pour promouvoir l’UDSP auprès des PATS.

Commission des SPV :
Il faudra faire une communication envers les SPV concernant les modifications sur l’activité des SPV. La commission collabore avec le CCDSPV.

Commission Histoire et musée :
L’achat du hangar des Remisard a été voté le 01 octobre 2019 par le conseil d’administration. Lors du vote, le conseil d’administration a demandé de négocier à nouveau le prix. Le prix est et reste de 85 000€.  La transaction est en cours entre les notaires du vendeur et de l’acheteur.

Le trésorier général, Monsieur Dominique BLANC, est désigné par le conseil d’administration pour être délégataire de l’UDSP pour la signature du contrat de vente. 

Le conseil d’administration émet un avis favorable à l’achat du bien pour 85 000€.

Une réunion avec le chef CIS Fontainebleau et la commission a eu lieu au sujet du musée départemental des sapeurs-pompiers à Fontainebleau. Le projet culturel et scientifique est en cours de rédaction.

Cyril KOLMANN intègre la commission.

Commission des anciens :
Une réunion concernant les 50 ans du CDSP a eu lieu. Les Anciens vont faire des recherches sur les origines des CIS. 

Commission communication :
L’assemblée générale a été faite pour la première fois avec une diffusion en direct sur internet. Il y a eu 70 personnes pendant le direct. Plus de 400 personnes ont vu la vidéo à ce jour. 
Malgré les problèmes techniques, les quelques retours sont positifs.

Concernant le site internet, la commission détecte des petits bugs régulièrement. Ils sont corrigés au fur et à mesure. Il faut que les présidents de commission envoient de la matière à Alexandre MAILLOT et Cyril KOLMANN pour remplir le site.

Concernant la tournée de calendriers, l’UDSP proposera un soutien aux amicales en janvier. Voici quelques pistes de solutions :
· Report de chèque ;
· Réduction des adhésions ;
· Réduction sur l’achat des calendriers 2021.
L’UDSP souhaite que la tournée des calendriers reprenne le plus rapidement possible.
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