RAPPORT MORAL DU SECRETAIRE GENERAL
DE L’UNION DEPARTEMENTALE DES
SAPEURS-POMPIERS DE SEINE-ET-MARNE
Année 2021

C’est aujourd’hui notre 122ème Assemblée générale : moment d’échanges sur notre actualité.

Cette Assemblée Générale nous permet de faire un bilan des différents évènements de l’année 2021 et vous exposer le travail réalisé au sein de notre réseau.

Nous allons débuter notre assemblée générale par un moment d’hommage à nos camarades décédés en service.

Lieutenant Bruno CALLARD (sapeur-pompier volontaire de Loire-Atlantique) : décédé le 06 juillet 2021 à l’âge de 60 ans lors d’un exercice de sauvetage sur le littoral.

Mécanicien opérateur de bord Pierre-François BONNARD (Base de Grenoble) : décédé le 12 septembre 2021 à l’âge de 42 ans lors d’une opération de sauvetage en montagne.

I) Le niveau national : La fédération française des sapeurs-pompiers de France (FNSPF) : 

Au cœur d'un réseau de 7 000 amicales, 97 unions départementales, 4 associations ultra-marines et 13 unions régionales, la FNSPF regroupe plus de 277 000 adhérents, dont :
· 189.643 sapeurs-pompiers en activité (SPP, SPV et privés)
· 27.635 jeunes sapeurs-pompiers
· 53.094 anciens sapeurs-pompiers
· 6.429 PATS (personnels administratifs techniques et spécialisés), 
· 2 637 bénévoles, volontaires civils et musiciens
La Fédération, l’ODP et la MNSPF œuvrent continuellement pour défendre les intérêts de la Communauté des sapeurs-pompiers, les protéger et les soutenir.
En effet, ses missions plurielles guident une activité dense, en symbiose avec l’Œuvre des pupilles et la Mutuelle nationale, les Unions régionales et départementales, les amicales et les milliers de bénévoles qui s’y impliquent au quotidien.

L’année 2021 n’a pas dérogé à la règle et a été marquée par de nombreuses échéances qui ont été majoritairement annulées en raison des contraintes sanitaires liées à la lutte contre la pandémie de Covid-19. Ce combat contre la pandémie à profondément modifié notre manière de vivre et par conséquent la manière de vivre notre réseau associatif. 
Tous les sapeurs-pompiers ont été des acteurs majeurs de la lutte contre cette pandémie.
Notre Fédération a mobilisé son énergie pour défendre les missions des sapeurs-pompiers et les représenter au niveau international, améliorer la sécurité des sapeurs-pompiers, adapter le cadre législatif, susciter l’engagement. 

Assemblée générale de la FNSPF et de l’ODP

Du fait du contexte de pandémie, l’assemblée générale de la FNSPF et de l’ODP ont eu lieu dans le cadre du congrès national respectivement les 16 et 15 octobre 2021 à Marseille.

II) Le niveau régional: l’union régionale des sapeurs-pompiers francilien (UR) : 

L’UR doit assurer la représentativité des 4 unions départementales au sein des commissions fédérales, encourager la pratique du sport, la promotion du volontariat, des JSP, du secourisme, la valorisation de l’image des sapeurs-pompiers ainsi que la défense de leurs intérêts qui sont ses principaux buts.

III) Le niveau départemental: l’union départementale des sapeurs-pompiers de Seine-et-Marne (UDSP 77) : 

Pour 2021, l’UDSP 77 comptait : 4 866 adhérents (en hausse) dont 3 589 actifs (SPP/SPV), 418 anciens (en hausse), 80 PATS et 772 JSP et 7 bénévoles.
Voici quelques moments forts de l’activité de notre association.

Temps forts de l’année 2021 : 

Manifestation des 50 ans du CDSP
Le 18 septembre 2021, l’ensemble des personnels du SDIS se sont retrouvés lors d’une journée ensoleillée pour fêter l’anniversaire du corps départemental des sapeurs-pompiers de Seine-et-Marne. Cette journée a débuté par un hommage aux morts, un défilé et une cérémonie mettant à l’honneur les sapeurs-pompiers. L’après-midi, la population a pu découvrir l’ensemble des compétences des sapeurs-pompiers via des expositions et des démonstrations. Enfin, tous ont pu ressentir les valeurs qui transcendent les sapeurs-pompiers par les expositions d’anciens véhicules, marquant la transmission des valeurs et la recherche perpétuelle d’amélioration, et les défis sportifs, marquant l’engagement, le don de soi et l’esprit de cohésion des sapeurs-pompiers. 

Congrès national 
Le traditionnel congrès national des sapeurs-pompiers de France devait avoir lieu du 13 au 16 octobre 2021 toujours à Marseille. La délégation de l’UDSP 77 a pu participer à l’ensemble des conférences et réunions techniques. Nous avons partagé de nombreux moments de convivialité avec nos collègues de toute la France. Les délégations de l’UDSP et du SDIS se sont retrouvés pour un cocktail dinatoire le vendredi soir. La délégation a assisté à l’assemblée générale de la Fédération Nationale des Sapeurs-pompiers de France avec pour invité d’honneur le Président de la République.

Pandémie de la Covid-19
L’année 2021 fut marquée par la continuité de la pandémie de la Covid-19. Les différentes vagues ont eu des impacts sur nos vies et nos activités personnelles et professionnelles. 
Les sapeurs-pompiers ont été particulièrement actifs dans le cadre de la campagne de vaccination. L’UDSP 77 s’est mobilisé pour faciliter la vaccination de nos anciens sapeurs-pompiers.
Les activités de l’UDSP ont été également bouleversées. Des protocoles sanitaires ont été mis en place pour poursuivre la continuité de nos sections de JSP et les formations aux secourismes.
De nombreuses manifestations sportives, qui sont des moments importants de convivialité ont été annulées.

A présent, nous allons évoquer travaux réalisés dans les commissions de notre association

1) La commission sociale : notre raison d’être 

L’action sociale est l’une des vocations principales de l’ensemble du réseau associatif sapeur-pompier. Nous devons aider ceux qui en ont besoin, que ce soit par un accompagnement psychologique, financier, juridique, professionnel et surtout humain.

Malheureusement, comme chaque année, la commission sociale est venue en aide à de nombreux collègues en difficulté ainsi qu’aux familles de ceux qui nous ont tragiquement quittés.

Malgré les conditions particulières que nous connaissons depuis plus d’un an, nous gardons le contact avec notre petit groupe constitué des pupilles et de leurs mamans.
Ce groupe, au-delà des rencontres et échanges qui se voulaient réguliers avant la pandémie de Covid-19 est un réel soutien qui vient faciliter la prise en charge des familles au moment d’un drame mais aussi bien après.
La commission sociale représentée par son délégué a participé  au séminaire annuel organisé en février dernier au siège de la maison des Sapeurs-Pompiers à Paris. Au cours des riches échanges entre les différents intervenants, plusieurs axes de travail ont été définis. Ils permettront, entre autre, une gestion simplifiée et optimisée des dossiers sociaux mais aussi ODP.

La commission a pu remettre 44 bons pour des naissances et 17 bons pour des mariages.

[bookmark: Bookmark]Chaque agent de notre SDIS, quel que soit son statut, doit pouvoir grâce à notre Union Départementale,  bénéficier a minima d’une assurance pour lui-même mais aussi pour prémunir sa famille en cas de difficultés. C’est la raison pour laquelle, nous ne cessons de répéter encore et encore le bien fondé et la nécessité d’adhérer à notre réseau associatif

Pour que toutes nos actions solidaires puissent se réaliser, votre générosité nous est essentielle. Et c’est grâce à vous et à vos dons que l’ODP est en mesure d’apporter autant à ses pupilles aujourd’hui.

Cette générosité est également tournée vers les autres par le téléthon : la 35ème édition du Téléthon
Partenaires de la première heure, les sapeurs-pompiers de France et leur Fédération Nationale se sont une fois encore mobilisés pour le Téléthon ! Les unions et amicales de sapeurs-pompiers, ainsi que les sections de jeunes sapeurs-pompiers ont fait preuve de solidarité et de fraternité en collectant plusieurs centaines de milliers d’euros pour soutenir l’AFM Téléthon dans la lutte contre la maladie. 

Cette année, malgré les contraintes sanitaires plusieurs manifestations ont eu lieu dans notre département.  Les sapeurs-pompiers de Seine-et-Marne ont pu récolter 5 767€. Pour l’Ile de France, le montant s’élève à plus de 40 000€. Les sapeurs-pompiers de France ont participé à cet élan de solidarité pour un montant de 850 000€.

Le groupe fédéral travail déjà sur l’édition 2022. Des évènements sont déjà en cours d’organisation :
· Pontault-Combault : collaboration entre le CIS et la mairie ;
· Melun : Evènement à l’hôpital ;
· Le centre commercial Carré Sénart
· Les rendez-vous habituels : Saint-Germain-sur-Morin, Vaux-le-Pénil, Nangis, Donnemarie-Dontilly, Villiers-Saint-Georges, Brie-Comte-Robert, Fontenay, Coulommiers.

Et surtout, n'oubliez pas de contacter l'union départemental ou le rapporteur de la commission sociale pour toute personne ayant des soucis, qu'ils soient financiers ou autres. Je vous demande de le faire le plus rapidement possible car plus nous attendons, plus les soucis sont difficiles à résoudre.


2) La commission des jeunes sapeurs-pompiers 

L’effectif 2021/2022 est le suivant : 
· 34 sections ;
· 774 JSP

La commission JSP a objectifs suivants : 
· Apporter un soutien et des conseils aux sections, aux référents groupements et aux chefs de centres ;
· Développer des outils de suivi ;
· Evaluer la formation dans les sections ;
· Organiser les visites des sections afin d’améliorer leur fonctionnement ;
· Coordonner avec les référents groupements et les équipes du centre de formation départemental, les avancés et les évolutions de la formation ;
· Intervenir lors des stages animateurs JSP.

Evènement 2020 :
Le cross JSP, les épreuves athlétiques et le rassemblement technique départemental ont été annulés en raison des restrictions liées à la pandémie.

Projets de la commission JSP pour l’année 2022 : 
· Réaliser un inventaire de l’habillement départemental avec le concours des sections de JSP et des référents de groupement.
· Inclure 10 conseillers techniques (deux présidents de sections par groupement) au sein de la commission afin de répondre plus facilement aux attentes des sections et ainsi prendre part aux différents travaux que mène la commission.

2.1) Formation : 

Les activités JSP ont été suspendues de janvier à mars 2021, seuls les JSP4 ont pu reprendre une activité afin de les préparer aux épreuves du brevet organisé en délocalisé dans les sections cette année. 

2.2) Achat divers :

Après avoir effectué son inventaire habillement programmé en aout 2021, d’ailleurs profitons de ce moment pour remercier les sections des groupements Nord de l’Est et du Centre qui ont pu trouver quelques personnes pour nous aider dans cette tâche qui nous a permis de triller quelques 2000 pièces de la combinaison au ceinturon en passant par les rangers.

De cet inventaire ressort l’acquisition de tenues TSI sur 4 ans afin de remplacer la traditionnelle combinaison F1 devenue moins pratique dans son utilisation au quotidien. 
Une première commande a eu lieu et devrait habiller les JSP4 de la saison 2022/2023 à compter de l’été 2022.

2.3) Challenge sportif : 

Le cross JSP organisé à PROVINS à remporter un beau succès en effet cela faisait près deux ans que les JSP ne s’étaient pas rassemblés.
Il n’y a pas eu d’autres évènements dû aux mesures de restrictions sanitaires.

L’équipe CTIF qui devait voir le jour au cours de cette saison n’a pu se mettre en place pour les mêmes raisons que précédemment. Nous comptons remobiliser une équipe pour les sélections de 2023. 

2.4) 50 ans du corps : 

Les JSP ont participés à cet anniversaire certains ont été inclus dans les défis des centres de secours quand d’autres ont participés à la cérémonie et au défilé.
La section de Melun a tenu un stand afin d’apporter des renseignements à des futurs JSP.
Les plus jeunes ont pu se rendre à la mini caserne tenue par la section de Chessy et profiter d’activités.

3) La commission des sapeurs-pompiers volontaires 

La commission des sapeurs-pompiers volontaires suit les évolutions législatives et réglementaires en cours et leur impact dans notre département en étroite collaboration avec le service promotion et développement du volontariat et le CCDSPV.
En 2020, la commission SPV de l’UDSP, via le CCDSPV, à participer à la mise en place des derniers évolutions sur l’exercice du volontariat au sein du SDIS 77 (plafonnement des heures avec un maxima et un minima).
Dès la fin des contraintes sanitaires, la commission SPV reprendra ces visites dans les CIS.

4) La commission des sapeurs-pompiers professionnels 

En cette année de pandémie, le réseau associatif n’a cessé de promouvoir l’action des sapeurs-pompiers dans le cadre de la lutte contre la Covid-19. Le premier objectif était de garantir la continuité de la distribution des secours en protégeant au mieux les sapeurs-pompiers. Le second objectif de faire reconnaitre les actions et savoir faire des sapeurs-pompiers dans cette crise sanitaire. Les sapeurs-pompiers ont été des acteurs majeurs de la résilience du pays face à cette pandémie.

En 2021, les sapeurs-pompiers professionnels ont obtenu une baisse de la part salariale sur la cotisation en lien avec la « prime de feu ».

5) La commission des personnels administratifs, techniques et spécialisés

Cette commission a pour objectif de faire connaître le réseau associatif auprès des PATS et en faciliter leur implication. 
La communication est ainsi favorisée vers ces personnels qui ignorent bien souvent les avantages qu’ils pourraient retirer de l’adhésion au réseau associatif. 

6) La commission des anciens

Comme vous le savez, l’UDSP est attachée à ses anciens et au lien intergénérationnel. 
Cette année 2021, nos anciens ont contribué aux recherches historiques sur les CIS dans le cadre des 50 ans du corps départemental des sapeurs-pompiers de Seine-et-Marne. Ils ont pleinement participé à la réussite de cette journée en participant au défilé, à l’exposition de vieux véhicules et dans l’organisation (préparation, rangement).
Les représentants des anciens étaient présents au sein du congrès national à Marseille. 
Nos anciens ont participé à la campagne de vaccination en intégrant le fonctionnement des centres de vaccination. Un grand merci pour leur aide et leur sens de l’altruisme tenace.
En fin d’année 2021, à Melun s’est tenue une réunion des responsables des anciens des départements d’Ile de France et de la BSPP.
Nos anciens sont actifs au sein de la commission nationale. La présence des anciens est reconnue au sein de notre réseau par la création de 13 grands électeurs parmi les délégués nationaux. 

	7) La commission formation : l’UDSP au service de la culture de la sécurité civile

Elle est composée de 10 adhérents dont un médecin, une pharmacienne, des formateurs, des concepteurs de formation, des élus du conseil d’administration et des conseillers techniques.
La commission formation s’est réunie à de multiples reprises pendant l’année 2021 (étude d’intégration de nouveaux formateurs, visite médicale des formateurs par la médecine du travail, révision des tarifs, mise à niveau des formateurs, réorganisation de la commission)
Le travail majeur de 2021 était la certification professionnelle QUALIOPI, nous avons été certifiés en avril. C’est le fruit d’une année de préparation et d’un énorme travail.
Un audit de surveillance aura lieu en octobre 2022.


7.1) Secteur secourisme :

Nous avons fait un état des lieux du mode de fonctionnement de la commission. Il en résulte une nécessité de réorganiser celle-ci.
Une étude a été faite pour alléger le secrétariat actuel par le recrutement de deux salariés : une secrétaire en charge de la formation et des DPS et un logisticien. Cette organisation sera mise en place en 2022.

Nous avons effectué 14 demi-journées d’informations dans le but d’initier nos formateurs sur l’évolution de notre logiciel GEFORM.

Nous avons acheté des polos pour les formateurs. 
La commission a procédé à un changement de fournisseur pour le maquillage de simulation. L’UDSP assure la fourniture du maquillage pour les formateurs de l’UDSP et l’école départemental de Gurcy-le-Chatel.

Chiffres annuels :

129 formateurs actifs 
2019 : 911 actions de formations ;
2020 : 532 actions de formations ;
2021 : 535 actions de formations. 
Une baisse de 40 % environ par rapport à 2019 

7.2) Secteur DPS :

86 intervenants à ce jour participent aux DPS.
Ils ont effectué 43 DPS en 2021. Deux ambulances couvrent le secteur actuellement (elles sont basées à Fontenay-Trésigny et Chatelet-en-Brie.
Nous avons reçu le don d’un VSAV de la part du SDIS 77.
Nous avons fait l’achat de tenue (parka, polos pour les intervenants). Nous avons renouvelé notre agrément départemental. La demande est constante sur ce secteur.

7.3) Secteur Incendie :

L’activité reste linéaire. Nous avons l’intention d’équiper des Kangoo à la place des remorques. 
L’achat de matériels supplémentaires est en cours d’étude. Actuellement nous avons 28 formateurs incendie. Nous avons décidé de faire un maintien des acquis en 2022.


8) La commission Histoire et Musée
Cette commission a pour but de préserver le patrimoine des sapeurs-pompiers sous toutes ses formes. Ses membres œuvrent toute l’année pour présenter les véhicules patiemment rassemblés entretenus et rééquipés par les matériels collectés. 

Après une année 2020 ternie par la pandémie mondiale, 2021 se profilait à l’horizon avec, en point d’orgue, le cinquantième anniversaire du service départemental d’incendie et de secours de Seine-et-Marne. Malgré les contraintes sanitaires en vigueur, la section « les remisards 77 » se devait de participer  cet évènement et avait un programme chargé de préparatifs pour cette occasion. Plusieurs véhicules furent désignés pour représenter le patrimoine matériel historique des sapeurs-pompiers de Seine-et-Marne, avec pour objectif, faire défiler dans les rues de Melun nos vieux engins sauvegardés. Mais relever un tel défi demandait une organisation minutieuse et surtout de la place pour réaliser des différentes missions qui nous fument confiées. Aussi, certains agrès furent remisés, en accord avec les chefs de centres, dans les CIS voisins pendant que d’autres se retrouvèrent tout simplement déplacés au fond du hangar. 
Une fois la place libérée, un petit nettoyage et rangement de tout cet espace, dorénavant disponible, s’imposait. 
Cela permettait à notre fidèle équipe de passionnés de réaliser les travaux nécessaires à rendre le lustre d’antan de ces belles mécaniques.

8.1) Les séances

Les objectifs donnés nous imposaient de nous réunir de nombreuses fois pour permettre de présenter notre parc roulant lors des manifestations à venir.
Il fallut également tenir compte des contraintes personnelles et professionnelles de chacun comme des mesures sanitaires en vigueur.
Autant que possible, souvent par petits groupes, tous s’organisèrent pour assurer les 23 séances de travail écoulées tout au long de l’année.
Notre point de restauration habituel ayant fermé ses portes, nos repas se résumèrent aux Pizza Party dans la salle de vie et par beau temps le barbecue convivial en extérieur.

8.2) Atelier Mécanique

Faire rouler et défiler des vieux véhicules ne s’improvise pas. Il convenait de s’assurer de leur bon fonctionnement routier avant d’envisager tout déplacement, question de sécurité bien évidemment. Il fallut se retrousser les manches pour remettre en état notre parc pour être prêt le jour J.
Ainsi, courroies puis boîte de vitesse du FPT Citroën PY de Chaumes-en-Brie - système de freinage du FPT Berliet 770KEH de Jouy-sur-Morin - durits pompe hydraulique de direction du FDGP Unic P8R de Meaux venaient s’ajouter aux nombreux petits pépins mécaniques déjà existants. 
Et ceci, sans pour autant laisser pour compte les autres engins. Certains furent régulièrement démarrés et sortis, ne serait-ce que, pour les faire tourner un peu.

8.3) Atelier Peinture

Parallèlement à l’atelier mécanique en cours, certains engins se devaient de se refaire une beauté. 
Cela allait de quelques petites retouches pour le VPI Saviem TP3 à la réfection des coffres, de la banquette arrière et des roues pour le CCF Mercedes 911. Mais pour le FDGP, c’était une peinture quasiment complète qu’il fallait entreprendre pour lui rendre sa jeunesse.
Une préparation de la carrosserie s’imposait en amont.
La présence dans notre équipe du jeune Mathis, apprenti en CAP carrosserie, s’avéra une aide précieuse puisqu’il mena à bien cette mission bien plus difficile qu’il n’y paraissait au départ.

8.4) Atelier Nettoyage

Une fois toutes les étapes précédentes franchies avec succès, se profilait maintenant le grand nettoyage de printemps avant de passer aux derniers préparatifs. Prélavage - lavage - rinçage - séchage et lustrage, intérieur comme extérieur, s’imposaient aux engins pour être parfaitement présentables le moment venu. 
8.5) Atelier Préparation

Exposer aux grand public et autres passionnés des véhicules sans matériels à bord n’avait aucun intérêt. Il fallut passer à la préparation et à l’armement de nos glorieux anciens.
Tuyaux – lances – dévidoirs – seaux-pompe – aspiraux – pièces de jonction – battes à feux – balais – pelles – griffes – crépines avec flotteur – pinces – échelles diverses et une multitude de petits matériels reprenaient leur place à bord. Il convenait de respecter, au plus juste, l’équipement de l’époque.
Bien que notre hangar en regorge d’une multitude, nous n’en disposions pas toujours en quantité suffisante pour tout équiper. Pour cela, nous fûmes obligés de désarmer les engins non retenus.

8.6) Les locaux

S’occuper en priorité des véhicules, c’est bien. Toutefois, il ne fut pas question d’oublier l’entretien courant du local et de ses abords.
En fonction du nombre de Remisards présents, mais également de la météo, une équipe se voyait désignée aux espaces verts,  la végétation luxuriante ne s’étant pas malheureusement mise en pause. L’intérieur subissait également une cure de nettoyage et de rangement.
Ainsi, la salle de vie fut réaménagée, le magasin rangé et les espaces tuyaux situés à l’entrée du hangar complètement réaménagés. Du tri fut d’ailleurs réalisé pour ne garder que ce qui était en bon état.

8.7) Les évènements

Cinquantenaire du SDIS 77 - Melun

Les festivités se déroulant la journée du 18 septembre 2021, avec comme point de départ matinal la cour du CIS Melun, les engins retenus devaient être acheminés préalablement.
Un convoi routier fut organisé le jeudi précédent pour les transférer de leur lieu de villégiature, proche de Lorrez-le-Bocage, à Melun. Le défilé motorisé à travers les rues de la ville puis l’exposition.
Tout au long de cette journée, nos belles mécaniques rutilantes émerveillèrent petits et grands. Le retour vers leur remise eu lieu le mardi suivant.
Malgré quelques petits ennuis mécaniques tout au long de ce périple, nous n’avons pas eu de grosses pannes à déplorer.

Cinquantenaire du SDIS 77 - CIS La Chapelle-la-Reine

Autre évènement à ajouter à nos sorties de l’année, l’exposition sur le cinquantenaire du Centre d’Incendie et de Secours de La Chapelle la Reine. Celle-ci se déroulait à la salle communale. 
Les « Remisards 77 » présentèrent au public leur VL Renault 4L F4 et le VSAB 4x4 Renault Master. Ce dernier, unique en France, ayant fini sa carrière opérationnelle dans ce centre de secours. L’occasion de se retrouver en compagnie d’une ancienne échelle aérienne de 18m provenant de la Haute-Marne et d’un ancien fourgon venant des Ardennes, engins appartenant à un collectionneur privé bien connu.

Visite du Contrôleur Général du SDIS 77

La fin de l’année arrivait à grand pas et notre dernière séance du samedi 20 novembre 2021 fut entièrement consacrée à la visite du Contrôleur Général du SDIS 77, Bruno Maestracci.
Après une rapide présentation de chaque Remisard, un petit tour complet commenté du parc matériel s’imposa afin de découvrir le patrimoine sauvegardé. La visite terminée, place à un déjeuner commun organisé dans la salle de vie du CIS Lorrez-le-Bocage.
L’occasion également de faire un bilan de cette année bien remplie avec la traditionnelle remise du calendrier des « Remisards » 2022.

8.8) Bilan

Cette année nous a permis de remettre en état le FPT Citroën PY700 - le FPT Berliet 770KEH et le FDGP Unic P8R, notre parc roulant devenant dorénavant un peu plus conséquent. On déplore plusieurs engins toujours inutilisables pour le moment. 2022 aura surement comme objectif de faire le nécessaire pour cela.
Il conviendra tout de même de pérenniser le parc roulant actuel en réalisant diverses sorties, même sur un petit trajet local. 

	9) La commission des récompenses

La commission a récompensé, en 2020, plusieurs agents dont leurs actions ont permis de mettre le Corps des sapeurs-pompiers de Seine-et-Marne en avant,  à travers des résultats sportifs collectifs ou individuels ainsi que des actions solidaires.

Une cérémonie de remise de récompenses a eu lieu le vendredi 12 novembre 2021 à Gressy.

En 2021, la commission récompenses a distingué :
· 5 adhérents pour une médaille du mérite exceptionnelle.
· 6 adhérents par une médaille Grand Or pour 35 ans ;
· 6 adhérents par une médaille d’Or pour 25 ans ;
· 4 adhérents par une médaille d’argent pour 15 ans ;
· 14 adhérents par une médaille en écrin (adhérents ayant quitté le Corps départemental ou le SDIS) ;
· 2 adhérents pour la médaille de l’ODP échelon argent.
· 4 adhérents pour la médaille de l’engagement, du dévouement et du bénévolat.

Voici la liste des personnes misent à l’honneur lors de l’assemblée générale de 2022. Les récipiendaires n’ont pas pu être mis à l’honneur lors des assemblées générales en 2020 et 2021.

Récipiendaires du mérite de l’union départementale :
· Madame Isoline GARREAU (PCASDIS)
· COL GUILHEM Dominique (DDA)
· Madame BRULE Dominique (Organisation d’une exposition historique) ;
· Monsieur BRULE Dominique (Organisation d’une exposition historique) ;
· ADC DORY Romuald ;
· FRAYSSE Nicolas (Membre du bureau de l’ASSAP77) ;
· LTN AUFILS Eric ;
· SCH MARTEAU Rémi ;
· Monsieur TRABUCHET Christian (Musique départementale) ;
· Monsieur COSANI Stéphane (Musique départementale) ;
· LTN FALFERI Cyril (membre du conseil d’administration de l’UDSP) ;
· LTN KOLMANN Cyril (membre du conseil d’administration de l’UDSP) ;
· ADC DESOMBERG Hugues (membre du conseil d’administration de l’UDSP) ;
· SCH PRES Pascal ;
· SCH DERASSE Julien.

Récipiendaires du mérité fédéral :
· INF MAILLET Annie (Vermeil) ;
· LTN LUCIOT Christophe (Argent) ;
· LTN ROBY François (Argent) ;

Récipiendaires de la médaille de l’engagement, du dévouement et du bénévolat :
· ADJ GALLI Gaétan (Argent) ;
· LTN PETIT Michel (Argent) ;
· CDT MAILLOT Alexandre (Vermeil) ;
· LTN LUCIOT Christophe (Vermeil) ;
· ADC ZIBETTE Thierry (Bronze) ;
· ADC GASPARINI Franck (Bronze).

Récipiendaires de la médaille de l’ODP :
· SCH MERLIN Sébastien ;
· LTN ROGER Laurent ;
· CNE PEUGNIEZ Philippe ;
· LTN POLARD David.

10) La commission Communication

La commission communication assure quotidiennement la promotion des actions de l’UDSP. En 2021, lors de toute la période de pandémie, la commission communication a permis de maintenir le lien.

La commission a mis en place plusieurs actions :
· Développement et maintiens des réseaux sociaux : Facebook, Twitter et Instagram, avec des posts périodiques (Sainte Barbe, conseils/prévention…) et des posts « d’actualités » (évènements…) ;
· Développement du site internet : mise à jour, mise en avant des adhérents, articles, agenda// étude pour les besoins de la formation ;
· Présentation des adhérents via la séquence vidéo « Présentez-vous, présentez nous » ;
· Diffusion de l’assemblée générale 2021sur You Tube.

La commission des calendriers a pour but de fédérer un maximum de centres afin de regrouper les commandes et réduire par conséquent les coûts d’achat pour chaque amicale. Elle se réunit en groupe de travail plusieurs fois par an afin de réfléchir sur la conception et la mise en page du calendrier. 



Objectif 2022 :
· Recherche d’un nouvel imprimeur pour les calendriers 2023 et participation active des amicales à la conception du calendrier ;
· Stagiaire en DUT TC pendant 3 mois à la commission communication ;
· Poursuite de la visite/rencontre des amicales.

L’UDSP 77 a son propre site internet et un compte Facebook, n’hésitez pas à les consulter pour connaître et suivre notre actualité !
-   o   -   O   -   o   -
Je terminerai par des remerciements que j’adresse :

· à tous ses administrateurs, aux membres des commissions, à notre secrétariat qui œuvrent pour les intérêts de notre communauté,
· aux différents acteurs et services du SDIS77 qui répondent toujours présents,
· à vous tous, pour votre investissement au sein de votre amicale, au sein des sections de JSP, dans des actions en faveur de l’Œuvre des Pupilles, du téléthon, au sein des commissions de l’union…..

[bookmark: _GoBack]Je félicite également les sapeurs-pompiers et personnes qui viennent d’être mis à l’honneur : ils illustrent l’investissement associatif des sapeurs-pompiers et le rôle essentiel de notre réseau.

Ainsi, j’arrive au terme de mon propos mais toutes ces actions ne seraient pas possibles sans l’aide et le soutien de nos autorités.

Je tiens donc à remercier très sincèrement Madame Isoline GARREAU, Présidente du Conseil d’administration du service départemental d’incendie et de secours de Seine-et-Marne et monsieur le Contrôleur Général Bruno MAESTRACCI, Directeur départemental des Services d’incendie et de secours, Chef de Corps, pour l’aide qu’ils nous ont toujours apportée et l’attention qu’ils nous prêtent.

Je vous remercie de votre attention !


Capitaine AUBERTIN Jean-Baptiste
Le secrétaire Général
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